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Aşağıdaki sorularımın TC. Adalet Bakanı Yılmaz TUNÇ tarafından yazılı olarak
cevaplandırılmasını arz ederim. ’

Gökçe GÖKÇEN

İzmir Milletvekili

Kamuoyuna yansıyan iddialara göre İstanbul Adliyesi’nde bazı sulh hukuk

mahkemelerinde vesayet altındaki kişilere yönelik vasi atamalarında ciddi

usulsüzlükler olduğu bilgisi öne sürülmektedir. Gazeteci Seyhan Avşar’m Gerçek
Gündem’deki haberine göre belli başlı bazı mahkemeler tarafından tüm vasi

dosyaları, kıdemleri olmayan genç avukatlara verilmektedir. Yine aynı habere göre

kimsesiz ancak mal varlığı çok olan kişilere atanan vasiler, yaşlıların sahip olduğu
taşınmazları çok ucuz fiyatlara kiraya verdiği veya satışını gerçekleştirdiği iddia

edilmektedir. Basına yansıyan haberlere göre, İstanbul Anadolu 2. Sulh Hukuk

Mahkemesi’nin iş insanı İnan Kıraç hakkında verdiği vesayet kararında atanan

vasiler. Çorum Barosu’ndan bir avukata herhangi bir hukuki işlem yapılmadan önce

128 milyon TL vekalet ücreti ödenmesini karar vermiştir.

Bu çerçeveden hareketle;

İstanbul Anadolu Adliyesi’nde son 3 yılda toplam kaç vasi'atanmıştır?
İstanbul Anadolu Adliyesi’nde son 3 yılda, vasi olarak atanan kişilere birden

fazla vasilik görevi verilmiş midir?

Vasi ataması hangi kriterlere göre yapılmaktadır?

İstanbul Anadolu Adliyesi’nde son 3 yıl içerisinde vasi olarak atanan kişilere

ödenen toplam vasilik ücretinin yıllık dağılımı nedir?

Vasi olarak atanan kişiler tarafından yönetilen vesayet altındaki kişilere ait

taşınmazların satışı veya kiralanması hangi denetim mekanizmalarına tabidir?

Bu taşınmazlardan satılan ya da kiralananlar kimlere ve hangi bedellerle

devredilmiştir?

Basına yansıyan iddiaların ardından Bakanlığınız tarafından-vasi olarak

görevlendirilen kişilerin ve onları atamış olan mahkeme üyelerinin mal

varlıkları hakkında bir inceleme başlatılmış mıdır?

Bakanlığınız tarafından, adliye komisyon başkanları ya da üyelerinin belirli
mahkemeler tarafından belirli avukatları vasi olarak önerdiği veya hakimlere bu

yönde telkinlerde bulunduğuna dair iddialar hakkında herhangi bir soruşturma
başlatılmış mıdır?
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8- İnan Kıraç dosyasında vasi olarak görevlendirilen iki isim daha önce başka

hangi dosyalarda görev almıştır? Soru önergesinin teslim edildiği tarihe kadar

bu isimlere ne kadar vasilik ücreti ödenmiştir?

9- Vasilerin mesai saatleri dışında adliyede bazı hakimlerle görüştüğü iddiaları
doğru mudur?

10-Türkiye genelinde son 3 yıl içerisinde toplam kaç vasi atanmıştır? Vasi olarak

atanan kişilere birden fazla görev verilmiş midir?


